

**ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA  
VILA DE SÃO SEBASTIÃO DE 29 DE DEZEMBRO DE 2016**

----- Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de dois mil e dezasseis, pelas vinte horas e trinta minutos, na sede da Junta de Freguesia da Vila de São Sebastião, reuniu a Assembleia de freguesia da Vila de São Sebastião, em sua sessão ordinária, presidida pela senhora Raquel Maria Diniz Toste da Silva, no exercício das suas funções de Presidente da Assembleia de Freguesia e secretariado pelo senhor Sérgio Fernandes de Melo, desempenhando as suas funções de primeiro secretário.-----

Registaram-se as seguintes presenças:-----

**Partido Social Democrata (PSD):**-----

Raquel Maria Diniz Toste da Silva, Sérgio Fernandes de Melo, Francisco Duarte Neves Martins, Lúvia Maria Toste Lourenço Dias.-----

**Partido Socialista (PS):**-----

Isabel de Jesus da Cunha Neves, Nélia de Fátima Mendes Ornelas e Gisela Maria Toste Borges.-----

**Cidadãos para a Renovação da Vila (CpRV):**-----

Lénio Rui Romeiro da Cunha.-----

**Órgão Executivo:**-----

Presidente: Francisco Manuel Leonardo dos Santos.-----

Secretária: Iva Maria Barcelos Neves.-----

Tesoureiro: Manuel Jorge da Silva Melo.-----

**Período antes da ordem do dia:**-----

----- A Senhora Raquel Silva apresentou a justificação de falta do senhor Lénio Rui Romeiro da Cunha da última Assembleia de Freguesia.-----

----- A Senhora Raquel Silva procedeu à leitura da convocatória da presente Assembleia de Freguesia.-----

----- Após a leitura da convocatória, inscreveu-se no período antes da ordem do dia, o senhor Lénio Cunha. -----

----- O senhor Lénio Cunha pergunta quem assume as despesas da abertura da entrada da rua do Rego para a cantina da escola. -----

----- O Senhor Francisco Santos responde que a CMAH é que assume as despesas e provavelmente as despesas do portão também. -----

**Ordem do Dia:**-----

**Ponto 1:** Leitura e eventual aprovação da ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia realizada a vinte e nove de setembro de dois mil e dezasseis.-----

----- Documento aprovado por unanimidade. -----

**Ponto 2:** Apreciação e eventual aprovação da 4ª revisão orçamental do ano de 2016. ----

----- Documento votado a favor por unanimidade. -----

**Ponto 3:** Apreciação e eventual aprovação do Orçamento e Grandes Opções do Plano da Freguesia para o ano de 2017.-----

----- Documento aprovado por unanimidade. -----

**Ponto 4:** Apresentação das atividades desenvolvidas pelo executivo da Junta de Freguesia no período compreendido entre os meses de outubro a dezembro.-----

----- O Presidente do Executivo, Francisco Santos, reportou algumas das atividades que decorreram na Freguesia desde a última Assembleia. Durante os meses de outubro a dezembro, desenvolveram-se diversas atividades na Junta, nomeadamente: Apoio à Casa do Povo de São Sebastião com a oferta de um bolo de aniversário, retelha do coreto e cedência de funcionários para realização de pequenas obras. Apoio à Filarmónica com a oferta de um bolo de aniversário e início de uma parceria que visa o desenvolvimento de um Projeto de Teatro Infantil. Oferta de lembranças de Natal às crianças da Catequese e apoio à receção do Coro Tibério Franco durante as Festividades Natalícias. -----

----- Colaborou com os Mordomos do Império 2016 organizando a convocatória da Assembleia de Irmãos. Reuniu com a Tertúlia com o objetivo de criar o Museu da

Tourada à Corda na Casa das Pias. Reuniu-se com a Secretaria Regional do Turismo e Transportes pressionando para a realização de algumas obras que estavam por asfaltar.-

----- Recebeu o Executivo da Câmara Municipal no passado dia 28 de outubro onde se procurou arranjar uma solução para melhorar a qualidade da iluminação pública. Propôs-se a cedência de horas contratadas pela Câmara da empresa VITEC para a realização de um filme/documentário sobre a Batalha da Salga e a colocação de um painel de azulejos explicativo da Batalha da Salga e outro da Batalha da Baía das Mós. Foi apresentado pela Câmara Municipal o contrato de cedência do pátio da antiga escola primária da rua direita ao Centro Comunitário de São Sebastião. -----

----- Reunião com o técnico da Câmara Municipal para estudar a hipótese de construir um armazém em frente à antiga cantina da escola primária. -----

----- Reunião com a Psicóloga Mónica Fagundes, ficando acordado realizar em janeiro uma sessão explicativa sobre as formas de combater o flagelo social que é a Droga.-----

----- Reunião na CMAH com todas as Juntas onde estão a estudar uma solução para a continuidade dos funcionários cedidos pela Câmara, informaram também que a próxima rua a asfaltar no Concelho será a Rua Direita em São Sebastião e que a partir de abril de 2017 irá decorrer uma nova campanha de desratização. -----

----- Reunião com a Junta de Freguesia do Porto Judeu onde se decidiu a participação dos restaurantes de São Sebastião em parceria com os do Porto Judeu no Festival Gastronómico “Sabores da Terra”. -----

----- Reunião com o promotor do Festival Garajau no sentido de preparar a edição de 2017. Esta irá funcionar nos mesmos moldes, sendo prevista uma atividade comunitária de limpeza da orla costeira no dia 28 de abril de 2017. -----

----- Limpeza das Baías no dia 1 de outubro ao abrigo do Programa Eco Freguesias. Organizou-se: Workshop sobre “Cuidados da Pele”, no dia 17 de outubro; evento sobre Geocaching, no dia 6 de novembro, campanha de reflorestação da ETAR de São Sebastião, no dia 21 de novembro onde participaram também alunos da Escola Francisco Ferreira Drummond e o Sr. Presidente da Câmara Municipal. Organizou-se na Junta de Freguesia, no dia 22 de novembro uma sessão explicativa sobre o Alojamento Local e Empreendimentos Turísticos. Receção do Torneio Regional de Ténis de Mesa

em São Sebastião, nos dias 1, 2 e 3 de dezembro, coordenação da atuação na Escola Francisco Ferreira Drummond de uma Peça de Teatro Infantil oferecida pela Câmara no dia 14 de dezembro. -----

----- Apoio ao Projeto “Explicas-me” com a cedência da Casa da Tia Maria da Presa para que a Professora Marie Bercik possa dar explicações grátis a crianças carenciadas. Promovemos uma exposição de artesanato da Sr.<sup>a</sup> Goreti Pereira, criámos o Projeto “A Caminho da Saúde” que visa colaborar no transporte de Idosos que vivem sozinhos para consultas médicas. Realização de uma ação de sensibilização ambiental no Posto do Leite durante a semana Europeia da Prevenção de Resíduos. -----

----- Estamos a desenvolver esforços para conseguir o transporte escolar para crianças que vivem a menos de 1 km da Escola Francisco Ferreira Drummond. -----

----- Organização do 4.º Concurso de Presépios e Montras, e do 1.º Concurso de Árvores de Natal. -----

----- Estamos a criar uma parceria com a rede Valorizar, no sentido de ser possível tirar a escolaridade obrigatória na Sede da Junta de Freguesia em horário pós laboral. -----

----- No que toca a obras, colocámos placas identificativas e de sensibilização para a limpeza nos currais do gado do caminho do mato e caminho dos pastos. Pediu-se à Câmara para proceder à poda das árvores da praça, podou-se as árvores dos Salgueiros, reparou-se o lancil e fez-se pequenos melhoramentos na Rua Fria. Terminámos a construção dos muros entre o Arrabalde e o Farol, melhorou-se o acesso à Baía das Mós, removeu-se o tanque de água existente no caminho fundo, realizou-se manutenção na árvore de sensibilização ambiental que está no exterior da Escola Francisco Ferreira Drummond. Pediu-se à Câmara para alterar os contentores e os ecopontos da canada do João Canha para a sobra da antiga Escola da Ribeira Seca de Baixo. Continuamos a realizar as obras das Churrasqueiras dos Salgueiros, construiu-se uma entrada de carro na antiga Escola Primária para a rua do Rego. Pulverizou-se toda as estradas e praça da Vila com herbicida, decorou-se a Praça e a Junta para o dia de Todos os Santos, pediu-se aos Serviços Florestais 10 mastros para utilizar na iluminação do arraial das Festas de Sant'Ana. Ofereceu-se as árvores de Natal a todas as Instituições da Vila, ofereceu-se um almoço para os alunos da Escola Profissional da Santa Casa da Misericórdia de Angra que estiveram a fazer a obra em calçada na Ermida da Sr.<sup>a</sup> da Graça. Realizou-se

manutenção no Trilho Pedestre, reparou-se todos os sanitários da sede da Junta, decorreu a campanha de vacinação de animais pela Câmara no dia 8 de novembro na praça. Colaborou-se com a Igreja na limpeza para o dia de Todos os Santos, colaborou-se com a Santa Casa da Misericórdia de São Sebastião no projeto do Banco Alimentar, onde foram recolhidos alimentos nas Mercarias da Vila. Realizou-se alguns melhoramentos no cemitério para o dia de Todos os Santos que foram: alargamento da estrada, pinturas gerais e construção de um chafariz (apoio do Sr. António Almeida). ----

----- Está a decorrer a asfaltagem das sobras de estrada por parte da Câmara Municipal em São Sebastião. -----

----- Entregou-se o relatório do concurso Eco Freguesias, decorrou-se a sede da Junta para o Natal e construiu-se uma árvore de natal no Adro da Igreja. -----

----- Fez-se a candidatura ao OTL de inverno, foi enviado ofício à PSP a solicitar mais policiamento em São Sebastião e foram enviados ofícios para a CMAH com orçamentos já incluídos para a remoção do Rincão de Pedra na Ribeira Seca no sítio do antigo posto de leite, orçamento para os painéis de azulejos das Batalhas da Salga e Baía das Mós e orçamento de melhoramento no Parque de Campismo da Salga. -----

----- No final da sessão da Assembleia de Freguesia a Senhora Raquel Silva despediu-se dos presentes e agradeceu a sua presença.-----

----- Nada havendo mais nada a tratar foi encerrada a sessão e lavrada a presente ata que vai ser assinada.-----

A Presidente da Assembleia

---

1.º Secretário

---